

**Na rokovanie Komisie pre stratégiu, výstavbu, dopravu a životné prostredie
pri MsZ mesta Piešťany dňa 7.3. 2022**

**Názov materiálu: NÁVRH NA UDELENIE CENY PRIMÁTORA ZA ROK 2021
V OBLASTI OCHRANY A TVORBY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA**

Obsah materiálu: Dôvodová správa

Návrh na uznesenie: Komisia pre stratégiu, výstavbu, dopravu a životné prostredie pri MsZ mesta Piešťany navrhuje udeliť Cenu primátora v oblasti ochrany a tvorby životného prostredia za rok 2021

.....

Spracovateľ: Mgr. Drahomíra Moretová, Kancelária vedenia mesta

Dátum spracovania materiálu: 24. 02. 2022

Dôvodová správa

Cena primátora v oblasti OCHRANY A TVORBY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

Kancelária vedenia mesta vyzvala verejnosť na predkladanie návrhov na ceny primátora s termínom doručenia do 18.2.2022.

V stanovenom termíne prišli nasledovné návrhy:

1. **„CLEAN PIEŠŤANY – ZA ČISTEJŠIE PIEŠŤANY“** - Robert Hoš. *(Návrh podal Ján Líška)*

V návrhu sa uvádza: Projektujú; Čistia bez nároku za odmenu Piešťany a okolie od odpadkov; likvidujú nelegálne skládky *(Pozn.: Táto organizácia získala cenu primátora v tejto oblasti už v r. 2020).*

2. **DUŠAN KNAP** – Cena primátora „in memoriam“ *(Návrh poslal: Tomáš Hudcovič)*

Smutná správa o úmrtí Dušana Knapa nás všetkých smutne zasiahla v piatok 18. februára. Odišiel žiaľ aktívny človek, ktorý mal veľké plány a mohol pre Piešťany spraviť veľa dobrého. Cenu primátora navrhujem udeliť za jeho aktivity v oblasti životného prostredia, ktorým sa roky venoval, ale predovšetkým za prípravu projektu Environmentálneho Centra Piešťany. Dušan Knap nadviazal vo svojich aktivitách na činnosť jeho starého otca ornitológa Viliama Kubána. Založil neziskovú organizáciu Inštitút trvalo udržateľného rozvoja a environmentalistiky, prostredníctvom ktorej sa vyjadroval k rôznym témam životného prostredia a spolupodieľal sa na viacerých cyklistických projektoch od realizácie lokálnej dielne, cez participáciu na službe zdieľaných bicyklov až po aktívnu podporu výstavby cyklotrasy medzi Piešťanmi a Vrbovým. Venoval sa tiež ochrane vtáctva a spolupodieľal sa na umiestňovaní vtáčích búdok v mestskom parku. Angažoval sa aj proti spracovaniu rádioaktívneho odpadu v neďalekých Jaslovských Bohuniciach. V ostatnom čase pracoval najmä na projekte Environmentálneho Centra Piešťany. Jeho zámerom je vybudovať na brehu Váhu v blízkosti vzácnych vtáčích lokalít unikátne a dizajnovo atraktívne centrum venujúce sa environmentálnej výchove zážitkovým aktivitám.

3. **ŠTEFAN ŠIŠKA** *(Návrh podal Michal Fiala)*

Šikovný ornitológ sa Sĺňave a vtáctvu venuje od detstva. Ako žiak sa prihlásil do krúžku Viliama Kubána a spoločne krúžkovali vtáctvo na Sĺňave v Piešťanoch. Spoločne založili Kubánovu Výsadbu. Roky prešli a Štefanovi ornitologická práca vydržala. Spoločne s Erichom Kubicom sa starajú o manažment Výsadby, ale i Vtáčieho ostrov. Pravidelné strihanie hlavových vrúb, zimné kŕmenie vtáctva a krúžkovanie. Samozrejmosťou je aj vešanie vtáčích búdiok, ale aj prednášky, ktoré spoločne s Erichom Kubicom organizujú priamo na Výsadbe. Momentálne natáčajú veľmi zaujímavý dokument o Sĺňave ako CHKO. Štefan Šiška je skromný a pracovitý. Jeho húževnatá, aj keď často neviditeľná práca, môže byť veľkou inšpiráciou. Oceňujem jeho celoživotný prínos pre prírodu. Je veľmi dôležité, že Štefan Šiška spolu s Erichom Kubicom/cenu primátora získal v minulosti/ tvoria spoločne a ich činnosť sa vzájomne dopĺňa a prelína. Rád by som touto nomináciou ocenil Štefana Šišku za celoživotný prínos pre ochranu životného prostredia na Sĺňave v Piešťanoch.